

# ВОПРОСЫ ЖИЗНЕННОГО ЗНАЧЕНИЯ

ВСТРЕЧА ДЕЛЕГАТА XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В. М. ВАСИЛЬЦОВА С ИДЕОЛОГИЧЕСКИМ АКТИВОМ ДИНАСОВОГО ЗАВОДА.

7 июня первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильцов побывал на динасовом заводе. В цехах, производственных подразделениях, на участках предприятия состоялась встреча делегата Всесоюзной партийной конференции с людьми. Большинство труженников не только приветствует начатую партийной перестройку, но и участвует в ней, обеспечивая перемены в экономической и социальной жизни коллектива. Открыт восстановительный центр здоровья в ремонтно-строительном цехе. Рабочие помольного отделения цеха № 2 могут похвалиться сауной, а в механолитейном цехе реконструирован токарный участок и оборудована прекрасная комната отдыха на участке пресс-форм. Полным ходом строится второй свинарник, который позволит довести число свинок до девятидесяти и обеспечить каждому огнеупорщику солидную добавку к столу. С пуском нового гаража улучшились условия работы автотранспортников. Проявили заводчане заботу о детях, завершив и летнюю реконструкцию столовой в пионерском лагере.

Вечером в заводском Доме техники, выступая перед идеологическим активом, В. М. Васильцов сказал:

— Не скрою, посещение завода доставило удовольствие. Сделано и делается много, особенно в улучшении производственного быта. Только так и должно быть, перестройка и иждивенчество несовместимы. Но хозяйский глаз чувствует не везде. Разговаривал сегодня с бригадой по производству товаров народного потребления. Разве порядок, что известковую пасту по две-три недели не можете отправить в продажу? Всего-то и товаров на пять копеек на каждый рубль зарплаты, а они залеживаются. А каково отношение к металлолому — весь завод завален. Так, товарищи, мы и роняем свой авторитет: призываем людей наводить порядок, а сами бездействуем.

Вы познакомились с Тезисами ЦК КПСС. Такого революционного документа мы еще не знали. Центральный Комитет обращается к народу за советом. Давайте вместе думать, обсуждать, предлагать.

Яркий штрих психологической перестройки: люди больше не хотят уходить от острых тем, ждут от руководителей, и в первую очередь партийных, прямых, конкретных ответов, делового внимания и волнующим их проблемам. По-прежнему тревожит динасовцев экологическая обстановка в городе, вопросы в атмосферу со Среднеуральского медеплавильного завода — в два счета ветер приносит в поселок удушливый запах. Отсюда не прайдный интерес, будут ли перемены и нельзя ли на партийном форуме поставить вопрос ребром: все, что в ущерб здоровью человека, не имеет права на дальнейшее развитие и даже существование.

— Мы за перемены, — отвечает первый секретарь горкома КПСС, информируя подробно о последних шагах городской общности и исполкома городского совета в охране окружающей среды. — Горком партии принял решение добиться, чтобы средства, выделенные на оздоровление экологической обстановки, в первую очередь направлялись до рубля. Предстоит серьезный разговор с руководителями химической промышленности страны о возможности дальнейшей эксплуатации ряда мощностей в производственном объединении «Хромник». А вопрос о СУМЗе буду поднимать на очередной сессии областного Совета народных депутатов. Но давайте не забывать, что в загрязнение окружающей среды печальную лепту вносят и другие предприятия, когда в городе за дном идут на всяческие

ухищения, нарушения технологий.

**Наказы делегату:**  
— В выступлении по телевидению первый секретарь обкома КПСС Ю. В. Петров объяснил принцип выборности делегатов на конференции практикой, сложившейся в Центральном Комитете партии. Передайте наше мнение: такую практику нужно пересмотреть. Впредь работников центральных органов приглашать с правом совещательного голоса.

— Ничего не сказано о руководстве средствами массовой информации. А жизнь показывает, что партийные комитеты, органами которых они являются, зачастую становятся преградой к развитию подлинной гласности, связывают журналистов по рукам и ногам. Целесообразно обсудить этот вопрос на предстоящей конференции.

— Просим, голосуйте против третьего выборного срока.

Небезосновательные опасения возникли у начальника железнодорожного цеха Е. А. Зеленина. Боремся против засилья бюрократов и в то же время плодим общественные органы, которые перенимают административный стиль работы, увлекаются заседательством. Не вернемся ли на круги своя? Тему продолжил начальник ремонтно-строительного цеха А. М. Николаев:

— Десятки лет существуют добровольные по названию общества. Все они приносят пользу или обеспечивают содержание управленческого аппарата? Не разбухли ли штаты в комсомоле и профсоюзе?

Такие вопросы, видимо, возникают не случайно. Кабинетный стиль работы тех, кто не создает материальных ценностей, оторванность их от истинных забот людей неизбежно приводит к сомнению, а нужно ли содержать на народные деньги столь разбухший отряд канцелярских служащих.

Были высказаны сомнения и другого рода: а будем ли мы жить лучше в результате предлагаемых радикальных перемен? Если будем, то когда? Не пора ли принцип социальной справедливости рассматривать шире: почему, например, уральцы ездят в Москву с большими чемоданами? В обеспечении продуктами питания и товарами народного потребления не должно быть деления на центр и окраины.

Отвечая на эти непростые вопросы, В. М. Васильцов вновь и вновь обращался к участникам встречи с напоминанием, что успех перестройки в наших руках, что, выходя за советом к народу, партия рассчитывает на его ум, совесть, подвижность.

Л. МИЛЯВСКАЯ

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 112 (13402)

ПЯТНИЦА, 10 ИЮНЯ 1988 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

## Пятилетка, год третий



Сталевавар — одна из самых уважаемых рабочих профессий. В одной смене трудятся сталевавар В. И. Бобылев и подручный Н. И. Щербаков. В семнадцатом цехе Новотрубного завода уважают Валерия Ивановича и Николая Ивановича за

## СТАЛЕВАВАРЫ

их верность огненной профессии. Ныне, например, работать стало труднее, возросли нагрузки, увеличился план по изготовлению трубопрокатного ин-

струмента. А Бобылев и Щербаков плавят металл для изготовления инструмента. Смена за пять месяцев выдала дополнительно 91 тонну металла, уве-



ренно выполняет обязательства в честь XIX Всесоюзной партийной конференции.

На снимках: В. И. Бобылев и Н. И. Щербаков; так разливают сталь.

Фото А. Кадочникова.

## К ДНЮ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## ВТОРОЙ ЭТАП ВАХТЫ

На швейной фабрике продолжается трудовая вахта, организованная в преддверии XIX партийной конференции. Второй ее этап был посвящен предстоящему Дню работников легкой промышленности. Подведены его итоги. Лучшей среди пошивочных бригад признана коллектив мастера Н. М. Коуровой, выпускающий школьные шерстяные платья и форму. Как известно, первоуральское предприятие — единственное в области, где шьют подобную продукцию. Вот почему она пользуется большим спросом. Бригада Н. М. Коуровой только в мае отгрузила дополнительно своих изделий в магазины на 668 рублей. В этом есть заслуга и раскройного участка, которым руководит старший мастер

В. Н. Некрасова. Он тоже среди передовых на втором этапе вахты.

Сегодня у нас возросла и общая заинтересованность в труде. По итогам пяти месяцев года мы справились со всеми основными показателями. Больше внимания стало уделяться решению социальных вопросов. Недавно на предприятии открыта комната бытовых услуг, где работницы могут сделать заказ на раскрой ткани. Здесь же установлены швейные машины. Так что при желании в свободное время можно поработать для себя. В ближайшем будущем планируем открыть комнаты отдыха на головном и билимбаевском участках.

С. ЕГОРОВА, рабкор.

В районе Черемши работают в эти дни лесозаготовители под руководством опытного и требовательного руководителя — мастера М. И. Коптелова. Этот коллектив в Коуровском лесном промхозе считается одним из лучших. Стабильно в течение года выполняет производственный план. Средняя норма выработки каждого работника 106,6 про-

## Без сучка и задоринки

цента и выше. Всего на валке леса, обрубке сучьев и трелевке хлыстов сегодня за день выполняны шесть бригад. Наиболее организованными из них по праву считаются бригады В. Н.

Вагина и К. М. Нуриева. В целом же весь мастерский участок трудится на коллективном подрае и на фоне общего неблагоприятного экономического положения в лесном промхозе показывает, как нужно работать в новых условиях.

Г. ПЕТУХОВ, начальник отдела труда и заработной платы.

## Деловой бригадир

Вячеслав Тофикович Сейдиев с участка металлоконструкций завода сантехизделий — человек очень инициативный. Заводской коллектив с 1 марта этого года, а бригада во главе с В. Т. Сейдиевым на месяц раньше внедрили новую систему организации и оплаты труда. Сегодня рабочие самостоятельно определяют свой фонд заработной платы, в результате чего нет его перерасхода. В мае бригада сработала успешно, общая выработка составила 123 процента. Здесь закончена комплектровка еще одной блок-котельной. Пример отличного отношения к делу показал сам бригадир, председатель совета трудового коллектива цеха № 2.

Н. КОШКИНА, рабкор.

## К сведению первоуральцев

В трудовых коллективах города идет широкое обсуждение Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции.

Товарищи! Если у вас есть конкретные предложения, звоните по телефону 2-54-48 с 9 до 18 часов. В субботу и воскресенье ваше мнение выслушает дежурный работник горкома партии по телефону 2-52-38. Горком КПСС.

## Премия — по конечному результату

На 345 тонн известняка и доломита больше намечено добыть в мае труженники Билимбаевского рудника рудоуправления. А с начала года сверхплановая цифра составляет 1085 тонн. Флюсы широко применяются в металлургической промышленности при выплавке металла. У рудника — десятки заказчиков в разных уголках страны.

Примечательно, что по итогам пяти месяцев коллектив полностью выполнил план поставок.

С февраля мы перешли на новую систему оплаты труда. В среднем заработок каждого возрос на десять рублей. А вот с 1 мая стали доплачивать 40 процентов тарифной ставки тем, кто выходит на работу в ночное время. Это

коснулось таких специалистов, как экскаваторщики, водители большегрузных автомобилей. Кроме того, выплата премии поставлена сегодня в зависимость от конечного результата. Грузчики и приемоисплатчики с недавних пор стали получать ее только при отсутствии простоев железнодорожных вагонов.

Н. ВОЗНЮК, рабкор.



**■ ОБСУЖДАЕМ ТЕЗИСЫ ЦК КПСС К XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ДИСКУССИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ**

Этот документ невозможно пробежать глазами. Чтобы понять всю глубину и масштабность грядущих преобразований, внимательно вчитываешься в каждую строку и примеряешь предложенное к нашей жизни. Впечатление обнадеживающее: в обстановке открытости и личной причастности к управлению важнейшими процессами в обществе люди становятся требовательнее и к себе, и к другим, проявляют активную заинтересованность в успешном ведении дела.

Материал, который мы в течение минувшего учебного года изучали в экономической школе, вызвал оживление в аудитории слушателей прежде всего своей конкретностью и причастностью к заботам и помыслам людей. Никогда раньше не было в процессе учебы столько острых вопросов, дискуссионных моментов.

Сколько разноречивых мнений приходится слышать о кооперативах. Есть и такое: обдирают народ, как липку. Что ж, заглядывая недавно в мебельный магазин, обычно отпугивающий нас пустыми витринами. Народ столпился возле «кооперативного» гарнитура, оживленно обсуждает достоинства и недостатки. Дороговато, конечно, и все же достойный конкурент ставшей дефицитом даже при убогом виде и качестве мебели государственных предприятий. Не обойтись нам без предприимчивых кооператоров, это ясно. На нашем заводе они, например, помогают решать важнейшие социальные вопросы, до которых у служб не скоро руки дойдут. Поэтому считаю очень важным и своевременным тезис о создании социалистического правового государства, где записано: «При обновлении законодательства нужно строго придерживаться принципа — разрешено все, что не запрещено законом».

Наконец-то деловым, творческим людям и коллективам перестанут ставить палки в колеса. Здесь речь, конечно, не только о кооперативах. Скорее бы выпутаться из бюрократических пут всей экономики. В Тезисах ЦК КПСС такой путь намечен.

Несмотря на то, что учебный год официально завершен, мы не расходимся на каникулы. Изучение и обсуждение предложенной ЦК КПСС программы дальнейшей перестройки требует новых встреч, открытых разговоров пропагандиста и слушателей.

**М. РУСАНОВА,**  
главный бухгалтер динасового завода, пропагандист.

**ПРОТИВ СОЦИАЛЬНОЙ АПАТИИ**

Внимательно изучил и законспектировал Тезисы. Все, о чем думал, размышлял в последнее время, нашло в них отражение. Наконец-то четко сказано о разграничении функций партии и государства, о том, что партийные комитеты не вправе давать прямые указания государственным, хозяйственным органам и общественным организациям. Казалось бы, такой простой, естественный шаг, но как долго мы к нему шли. Сколько себя помню, на партийных собраниях, городских партконференциях всегда разбирались сугубо производственные вопросы, давались указания, как сделать то или это, в какие сроки. Когда хозяйственники пытались возражать, что им виднее, что на их стороне опыт, знания, что любую проблему надо решать в перспективе, а не ради сиюминутной выгоды, их не слушали. Поразительно, но сколько лет все делалось вопреки здравому

смыслу. Откройте старые номера нашей же «Подзнаменки» и прочитайте, как парткомы участвовали в строительстве водовода, поднимали подсобные хозяйства и так далее. Но ведь мы-то прекрасно знаем, кто на самом деле строил и поднимал. Почему о непосредственных исполнителях мы пишем гораздо меньше?

Часто думаю над тем, как в связи с перестройкой возросла роль и значимость пропагандиста. За годы застоя люди отвыкли, разучились самостоятельно принимать решения, брать на свои плечи какую-либо ответственность, думать по-государственному. Они считали, что думать и решать должны руководители. Так вот, главная задача пропагандиста, на мой взгляд, в том и заключается, чтобы заставить людей снова поверить в свои силы, разбудить в них чувство собственного достоинства, дать им понять, что они —

главная, определяющая сила нашего общества.

Социальная апатия — страшное, трудно искоренимое зло. Еще совсем недавно любое собрание было запрограммировано: его участникам надо было только формально проголосовать за уже принятые решения. Многие до сих пор по инерции считают, что ничего не изменилось. Поэтому, когда речь заходит о советах трудовых коллективов, смотрят с недоверием.

Веду занятия в комсомольской школе. Мои слушатели — молодые люди, которые выросли и мировоззренчески сформировались в эпоху застоя. Они «заражены» социальной апатией чуть ли не с рождения. Я счастлив, что наконец-то могу говорить им правду.

**С. ЗУЕВ,**  
инженер-конструктор цеха № 7 Новотрубного завода, пропагандист.



Твердые убеждения строятся только на прочных знаниях. А сегодня, в пору перестройки, без личной убежденности невозможно работать творчески, с полной отдачей. Богатый производственный опыт (двадцать четыре года на стане!) у трубозлектроварщика цеха № 11 Новотрубного завода коммуниста Вячеслава Михайловича Соколова. Не меньше и опыт общественной работы. Но он продолжает учиться. Теперь уже работать в новых условиях хозяйствования. У его сына Сергея, кстати, работающего рядом, к экономике особый интерес. Он возглавляет в смене группу народного контроля. Старший и младший Соколовы — активные слушатели в системе марксистско-ленинского образования.

Фото А. Кадочникова.

**■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ**

**ПРОШЛОЕ ВСЕГДА В СЕРДЦЕ**

В запрудной части города в восьмилетней школе № 11, которая отпраздновала недавно свой полувековой юбилей, на втором этаже оформлены стенды, посвященные выпускникам-фронтовикам: фотографии, письма — пожелтевшие треугольники, воспоминания. И как дань памяти — живые цветы. Здесь имена тех, кто не вернулся, среди них Б. Ф. Сосунов, В. С. Крючков, В. К. Савыков, и тех, кто сегодня живет среди нас: А. В. Евхаритский, В. Н. Борисова (Казанцева), Б. Г. Рыбкин, Е. А. Галицких и многие другие. Тяжелым было военное время. Но люди не сдавались. Е. В. Никоненко, ветеран педагогического труда, отличник народного просвещения РСФСР, награжденная орденом «Знак Почета», медалью, вспоминает:

— ...В первый год войны я, совсем еще юная учительница начальных классов, вела уроки у четвероклашек. Ребята организованные, дружные, трудолюбивые, старались учиться. Дети следили за порядком, выпускали стенгазету, пилили дрова для печей. Собирали теплые вещи, карандаши, тетради, бумагу для посылок на фронт. В посылки вкладывали и расшитые собственноручно кистей, писали письма. Весной 1942 года разработали землю и посадили овощи,

расставляли кровати, заправляли их, оборудовали столовую прямо в коридоре.

Ежедневно учителя ходили на вокзал. Наконец, в первых числах ноября ребята привезли поздно ночью. Встреча была нелегкой. В эти дни непрерывно шли дожди — грязь непролазная, дорог нет. Машина довезла детей до переулка Школьного, и их носили на руках до школы учителя А. П. Шахмаева, Н. И. Шахмаева, З. Ф. Вагина, А. А. Бирюкова и член родительского комитета А. П. Сосунова. Детей вымыли, переодели, накормили и уложили спать.

Наши педагоги много внимания уделяли ленинградским детям, помогали выполнять задания, читали книги, проводили беседы, участвовали в праздниках.

Мой класс ошутимо пополнился ленинградскими мальчишками и девочками. Были они малы, слабы, час-

Почти четверть века связывает Владимира Ивановича Швецова с производственным объединением «Хромпик». Начинать работать в восьмом цехе, в печном отделении. Около пяти лет возглавлял отделение производства соды и бихроматное. Затем руководил первым и вторым цехами, а с вводом в строй четвертого Владимир Иванович был назначен сюда мастером производства. Швецову всегда доставались нелегкие участки, но именно это и привлекало его, давало возможность совершенствоваться профессионально. В преодолении трудностей помогали принципиальность, упорство и трудолюбие. И еще умение найти контакт с людьми, что очень важно для руководителя любого ранга. Производственную деятельность В. И. Швецов все эти годы сочетает с общественной работой. Возглавлял в свое время парторганизацию цеха № 8. Как член парткома предприятия был заместителем секретаря по идеологии, а два последних года руководит комиссией парткома по повышению боеспособности парторганизаций.

Вот уже почти два десятилетия, правда, с небольшими перерывами Швецов занимается пропагандистской работой. Он вел семинары «История КПСС», «Идеологическая борьба на современном этапе», «Проблемы научного атеизма». Нынче В. И. Швецов ведет занятия в школе политического просвещения. Его слушатели — рабочие и инженерно-технические работники четвертого цеха. В своих лекциях Владимир Иванович тесно увязывает задачи перестройки с конкретными проблемами объединения. Всегда тщательно готовится к занятиям, подбирает много дополнительного материала, конкретных примеров из работы цеха, предприятия. Швецов умеет заечь слушателей, вызвать их на спор, учит открыто, свободно, без стеснения высказывать собственное мнение. Ведь что греха таить, до сих пор сильна в людях привычка высказываться шаблонно, общо, а сегодняшний

**В ОТСТАВКУ РАНО УХОДИТЬ**

день требует не только замечать недостатки, но и устранять их.

Пропагандист должен постоянно учиться сам, быть в курсе событий, происходящих в стране и за рубежом, свободно ориентироваться в огромном потоке информации. Занятия Швецова помогают слушателям задуматься о своей роли в решении задач, стоящих перед рабочим коллективом, нацеливают на конкретные действия. В этом и заключается партийный подход пропагандиста к делу.

Опыт В. И. Швецова несколько лет назад был обобщен методсоветом предприятия. Он провел ряд открытых занятий, на которых присутствовали пропагандисты объединения. И сам Владимир Иванович не пренебрегает обратиться за опытом к коллегам, посещает их занятия, умело синтезирует различные формы и методы пропагандистской работы.

Дома у Владимира Ивановича большая библиотека, которую он тоже использует при подготовке к занятиям. Каждый год выписывает различные периодические издания, пропагандисту без этого нельзя. Сын Владимира Ивановича преподает историю в школе № 32. Как и отец, он пропагандист. Часто к занятиям готовятся вместе, обмениваются мнениями, спорят, помогают друг другу.

Сегодня, уже имея право на заслуженный отдых, Владимир Иванович полон сил и энергии. Он до сих пор в цехе, в своем коллективе, ставшем для него родным. Как у пропагандиста у него тоже немало идей, творческих замыслов. С его знаниями и опытом рано уходить в отставку.

**Л. ЗАХАРОВА,**  
нештатный корреспондент.

руки, передавали друг другу и плакали...

День в классе начинался обычно с сообщений Совинформбюро. Улыбались, наконец, и о долгожданной победе! Радости в этот день не было конца. Радовались ленинградцы: теперь у них были одни разговоры о возвращении домой. Я провожала их на вокзал. Было грустно расставаться, и переполняла радость, что скоро мальчики и девочки, выросшие, окрепшие, встретятся с родными, друзьями.

Так мы жили в войну. По сей день те годы живы в моем сердце, в моей душе. Я давно уже не работаю, но выпускники навещают меня. Когда бываю в родной школе, то рассказываю ребятам о военном времени. И у меня одна мечта: чтоб дети больше никогда не узнали ужасов войны, а над головой было бы только мирное небо.

Подготовила  
**В. ДЕМИДОВА,**



## БРИГАДА ГОЛОСУЕТ ЗА МАСТЕРА

Коллективное утверждение сменных мастеров состоялось на двух участках в цехе № 7 Новотрубного завода. На участке холодного проката труб одна из бригад рассмотрела заявления коммуниста Н. С. Емельянова. Опытный работник был единогласно утвержден на должность командира производства.

Другой кандидат в мастера утверждался на собрании бригады участка отделки и сдачи труб № 4. Против В. М. Демидова проголосовал лишь один член трудового коллектива. Оба мастера трудятся в цехе более десяти лет.

Совет трудового коллектива волоочильщиков, при непосредственном участии которого проходило утверждение, накапливает опыт по организации конкурсов на замещение вакантных должностей цеховых руководителей.

Л. ЕРЕМЕЕВА,  
и. о. техника БОТ.



— Значит, тринадцать для вас число счастливое?

— Плохим его не считаю, потому что люблю свою бригаду маршрута № 13, — заключил нашу беседу водитель автобуса Игорь Девяшин.

Пять лет назад он пришел на автопредприятие сразу после армии и, окончив курсы шоферов, сел за руль автобуса. И как с первого дня оказался товарищем отличным парнем, так ни разу не обманул их впечатления. Ответственность, самоотдача, высокая культура в работе — эти качества называют люди, когда говорят об Игоре. Характерная деталь: когда Девяшина принимали в партию, один из водителей, служивший вместе с Игорем в армии, сказал: «Девяшина можете без сомнения принимать — его вся рота уважала».

Именно таких людей и называют сейчас прорабами перестройки: неравнодушных, душой болеющих за дело. Комсомольцы бригады избрали молодого коммуниста вожаком, и он доказывает свой

## ■ КОНКУРС ВОДИТЕЛЕЙ АВТОБУСОВ

### КОМСОРГ

приоритет делом, личным примером. Работать на маршруте водителю нелегко. Уже очень многое зависит не от него: от организации труда, от дорог, да и от пассажиров тоже. Комсоргу удаётся удерживать все показатели высокими именно из-за строгой требовательности к себе.

Девяшин — победитель конкурса молодых водителей в честь 70-летия Октября, по итогам апреля признан лучшим по профессии в городском социалистическом соревновании, а за общественную активность не раз награждался грамотами горкома ВЛКСМ, дважды избирался делегатом городских комсомольских конференций.

— Наша комсомольско-молодежная бригада организована три года назад под руководством Виктора Жуковца, — рассказал Игорь Девяшин. — Коллектив неоднократно был лучшим и в автопредприятии,

и в областном соревновании. Многие удостоены звания «Лучший экипаж». Добиться образцового обслуживания пассажиров — сегодняшнее обязательство. Как его выполняем? Бригада взяла под коллективную ответственность трудовую и общественную дисциплину. Меры к нерадивым принимаем жесткие, вплоть до увольнения.

Не могу сказать, что уже добились успехов. Бригада сейчас на хозрасчете, а это значит, что каждый должен думать не только о себе, но и о товарищах, обо всем коллективе...

Именно так и поступает комсорг. Сам работает без срывов, нареканий от пассажиров не имеет. На его помощь может каждый рассчитывать. Недаром на праздничном торжестве 8 Марта Марию Александровну Девяшину, которая тоже работает в автопредприятии, сердечно благодарили за хорошее воспитание сына.

Н. САВИНСКАЯ,  
Фото В. Зотова.

## ■ ПОСЛЕ КРИТИКИ

### «ВАРИАНТ» ПОЛУЧАЕТ ПРОПИСКУ

В газете 31 мая была опубликована корреспонденция «Как быть «Варианту?», в которой рассказывалось о конфликте между коллективом театра и директором Дворца культуры и техники «Строитель» Ю. П. Решетниковым, в результате которого театр чуть было не оказался на улице.

На следующее утро после публикации в редакции раздались обеспокоенные звонки. Читатели спрашивали: «Что же будет с «Вариантом?». Многие были настроены весьма категорично: «Нельзя допустить, чтобы театр перестал существовать из-за чьих-то амбиций!»

Редакция сообщает читателям: осенью «Вариант» откроет свой третий сезон в помещении Дворца культуры и техники «Строитель».

1 июня здесь состоялось совещание, в котором участвовали заведующий отделом культуры горисполкома М. А. Хусаенов, председатель профсоюзного комитета треста Уралтяжтрубстрой В. П. Крицкий, директор Дворца культуры и техники «Строитель» Ю. П. Решетников, главный режиссер и директор театра «Вариант» С. Н. Губарь и А. А. Казин. Собрались, чтобы упорядочить взаимоотношения театра и Дворца.

Отныне театр будет работать под эгидой не Дворца культуры и техники, а треста Уралтяжтрубстрой. Арендная плата за спектакли и репетиционные поме-

щения взиматься не будет. Перспективные планы Дворца и театра будут утверждаться в профкоме треста Уралтяжтрубстрой и отделе культуры горисполкома. Администрация Дворца должна предусматривать в плане работы постоянные дни для театра, предоставляя ему возможность работать на сцене по субботам и воскресеньям.

Трест Уралтяжтрубстрой берет на себя обеспечение «Варианта» необходимыми фондами материально-хозяйственного назначения за счет средств театра.

В свою очередь «Вариант» обязуется участвовать в культурно-массовой работе Дворца, оказывать методическую помощь его самостоятельным коллективам, вести театральные студии, выезжать в подразделения треста с творческими отчетами, организовывать встречи со строителями.

2 июня состоялась беседа управляющего трестом Уралтяжтрубстрой А. И. Ткачука с главным режиссером «Варианта» С. Н. Губарем, в которой Анатолий Иванович проявил интерес к театру и пообещал оказывать ему всяческую поддержку, а также высказал пожелание встретиться с артистами накануне их отъезда на гастроли.

А теперь по многочисленным просьбам читателей мы попросили директора театра А. А. Казина рассказать о планах на лето, предстоящих гастролях:

— В июне мы покажем спектакли в городах Свердловской области: Невьянске, Кировграде, Верхнем Тагиле. В гастрольную программу войдут не только спектакли, но и радиопередачи, творческие встречи со зрителями, ночные кино-театральные балы.

В июле и августе будем гастролировать в Кургане и Курганской области. Выступать в областном центре с давними театральными традициями — большая ответственность. На Курганском радио и телевидении уже запланировано несколько передач о творчестве «Варианта», его актеров. Спектакль «Бумажный патефон» будет транслироваться по областному телевидению.

Впервые наш театр будет работать на условиях обменных гастролей: в июле, когда мы встретимся со зрителями Шадринска, Шадринский драмтеатр станет гостем первоуральцев.

Часть труппы останется на все лето в городе и будет выступать со спектаклями в пионерских лагерях. Ребята увидят английскую народную сказку «Волшебные башмачки». Продолжится наше сотрудничество с бюро международного туризма «Спутник». Для гостей Первоуральска мы подготовили театрализованную встречу у обелиска «Европа—Азия».

Сейчас творческая труппа театра готовит ночной карнавал для выпускников школ. Надеемся, что этот впервые проводимый праздник приживется в городе, станет традиционным.

Третий театальный сезон осенью мы откроем двумя премьерами: спектаклем «Мастер и Маргарита» М. Булгакова и комедией «Диоген» Рацера и Константинова. Сюрпризы ждут и наших юных театралов.

О. СТАРОСТИНА.

Тысячи рабочих-новотрубников ежедневно посещают заводские столовые. Все ли довольны? Вкусно ли готовят пищу? Такими вопросами задавались члены рейдовой бригады, начиная проверку работы столовых в цехах предприятия. Причем не только в дневную, но и вечернюю, и ночную смены.

В семь часов вечера в обеденном зале столовой № 38, которая обслуживает рабочих цеха № 8, немалая очередь. Знакомство с меню поначалу порадовало: значились в нем сметана и каша, салат из свеклы и отварные цыплята, икра тресковая и творог, всякое другое. Но многое оказалось только на бумаге. Не было на раздаче ни икры тресковой, ни творога, ни соков, некоторых других блюд.

Контрольное взвешивание выявило недочеты в порциях сметаны, цыплят. Даже на салате из свеклы «сэкономили» работники общественного питания 30 граммов. Видимо, призыв к экономии и бережливости общепитовцы воспринимают именно таким образом.

Подозрение проверяющих вызвало мясное блюдо, означенное в меню как «бифштекс натуральный рубленый из говядины». Пришлось отправить его на анализ в лабораторию санитарии и эпидемиологии, заключение которой гласило, что в дополнение к натуральной говядине в бифштексе было положено почти 12 процентов хлеба. В свою пользу работала и кондитер Н. А. Волыхина, выпекавшая пирожное «школьное», у которой в остатке оказалось 2,4 килограмма теста, 2,2 килограмма повидла, немало маргарина.

Заведующая производством Т. А. Кочмарева сетовала на нехватку времени, кадров, искала другие оправдания обнаруженным

нарушениям. Хотя в первую очередь требуется изменить отношение к обязанностям, трудиться честно, чтобы не было стыдно за обед, предлагаемый рабочим. Ведь не секрет, что все эти недочеты влияют на качество пищи. О невкусных обедах говорили подкановый А. С. Беглик, рабочие Бабин, Исмаилов, Елизарова. Мнение едино: «Кормят неважно, а цеховой комитет профсоюза в вечернюю и ночную смены не контролирует работников пищеблока». Не случайно, наверное, в день проверки отходы хлеба составили 11 килограммов, других блюд — 45 килограммов.

Надежда, что в столовой № 95, расположенной в цехе № 14, нас порадуют вкусно приготовленным обедом, оказалась напрасной. А ведь здесь созданы хорошие условия для общепитовцев. Но комплексные обеды, как правило, невкусны. Об этом говорили все рабочие. В столовой грязно, меню скудное, особенно в ночную смену. Познакомилась с меню и мы. Значился в нем салат из зеленого лука с яйцом, которого на раздаче не было. Лабораторный анализ так называемых шницелей показал избыток хлеба на 17 процентов, к тому же недочет каждого составил 5 граммов. В двухсотграммовой порции сметаны не хватило 30 граммов, лапшу рабочие почти не ели, таковой она была сухой, а потому шла в отходы, которые за день составили 200 килограммов.

Всякое чувство меры, ответственности потеряли работники этой столовой. В холодильниках лежало более полутора килограммов испорченной вареной курицы, четыре килограмма не годной к употреблению сметаны, два с половиной килограмма полусгнивших огурцов, восемь килограммов испорченной вареной свеклы. Когда же обнаружили 2,4 килограмма приятанного вареного мяса, заведующая производством Н. А. Мылласова приня-

лашь уверять, что оно пойдет на следующий день в суп. Потребовалась дополнительная проверка, чтобы доказать лживость этих слов.

Ничего доброго не увидели участники рейда и в столовой № 1 цеха № 1. Недовложения в бифштексах, припратанные мясо и курицы, испорченные 50 литров молока, которое по словам повара Л. Н. Балуевой, не успели вылить в канализацию, — таков неполный перечень обнаруженных нарушений.

В столовой № 15 в цехе № 7 меню на бумаге тоже оказалось богаче выбора имеющихся блюд. Не было в продаже икры тресковой, салата из помидоров, молочного супа, чая с медом. 20 мая в ночную смену чай был несладким, 24 мая днем вместо сахара выдавали дешевую конфету. Повара утверждали, что сахара у них нет. У заведующей производством Н. Ф. Фаттаховой вразумительного ответа получить не удалось, хотя 24 мая сахара на пищеблок было отпущено 10 килограммов.

Помимо нарушений в приготовлении пищи и плохого ее качества рейдовая бригада отметила явную антисанитарную в помещениях.

Впечатления от проверки работы кабинета общественного питания № 10 наводят на грустные размышления. Руководители его, по видимому, привыкли, что обман рабочих, плохое качество пищи, порча продуктов на местах стали делом обычным. Надо в корне менять такое отношение к делу. И самим заводчанам, их профсоюзным комитетам добиваться, чтобы в каждой столовой был порядок.

Рейдовая бригада: М. ФРОЛОВА, Т. ТАТАУРОВА, О. ЛЕВЕНСКИХ — нештатные инспекторы комитета народного контроля; Ю. КОВАЛЕВ, инспектор ГНК.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
10 июня 1988 г., № 112

## ■ РЕЙД ПЕЧАТИ

### АППЕТИТ УХОДИТ ВО ВРЕМЯ ЕДЫ

## ■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

### ПОЛУМЕРАМИ БЫТ НЕ УКРАСИТЬ

С сентября прошлого года в деревне Старая Трека закрыт магазин. Раз в неделю продукты привозит нам продавец Н. В. Кузнецова из Нижнего Села. Торговлю ведет под открытым небом, что не устраивает ни покупателей, ни

продавца. Когда же у нас откроется свой магазин?

Из-за плохой дороги не ходит в деревню рейсовый автобус. Наконец, дорогу сделали, да принять никак не могут, а тем временем ее разбивают гусеничные трактора. Долго ли ждать нам

открытия маршрута?

Год назад обновили в Треке электролинию, оборудовали ее фонарями для освещения улиц, а лампочки до сих пор не вернули. Кому же польза от такого «электроосвещения»?

О наших бытовых неудоб-

ствах знает председатель исполкома сельсовета В. П. Исаков, но мер не принимает.

РЯПОСОВА, ЛОГИНОВ, ТРОЯНОВ, КАДЦЫНА и другие жители деревни. Всего 39 подписей.





Веселые качели.

Фото В. Зотова.

**АНОНС**

**ПРИГЛАШАЕТ АВТОРАЛЛИ**

11-12 июня по дорогам Свердловской области пройдет финал чемпионата РСФСР и традиционное авторалли «Урал-88». Старт в Свердловске на площади 1905 года в 12 часов 11 июня.

В этих соревнованиях принимают участие сильнейшие гонщики республики, заводов ВАЗ и ИЖ — более 150 экипажей. За победу будут бороться также восемь экипажей из Первоуральска. По команде из трех машин заявляют спортивно-технический клуб «Новотрубник» и Первоуральская автошкола ДОСААФ, по одному экипажу — АТП № 8 и пассажирское АТП.

В первом (дневном) круге состязаний гонщики дважды проведут дополни-

тельные соревнования (скоростной участок) в Решетах и один раз у обелиска «Европа-Азия», а также кольцевые гонки в карьерах Сухореченский и Галкинский под Билимбаем. Второй круг (ночной) включает дополнительные соревнования (скоростной участок) опять же по разу в Решетах и у границы Европы и Азии, а также дважды на трассе к озеру Глухое и Чусовстрою.

Убедительно просим всех, кто придет смотреть авторалли, соблюдать меры предосторожности: не перебегать дорогу и не стоять близко к обочине во время кольцевых гонок.

**А. ЛУЗИН,**  
представитель команды автошколы ДОСААФ.

**СООБЩАЕТ 01**

Первого июня от короткого замыкания электропроводки произошел пожар в жилом доме № 114 по ул. К. Маркса в Новоуткинске. Материальный ущерб составляет около семи тысяч рублей.

Четвертого июня от неосторожного обращения с открытым огнем рабочих из бригады мастера И. М. Юсупова загорелась спящая тара на территории Первоуральского тароремонтного предприятия. Юсупов привлекается к административной ответственности.

**ЗА ПОСОБНИЧЕСТВО ПРЕСТУПНИКУ**

ИЗ ЗАЛА СУДА

Гражданский долг каждого — препятствовать преступлению, своевременно сообщить о готовящемся или совершенном преступлении, помочь исполнить преступника. Невыполнение этой обязанности наказывается в уголовном порядке. В Уголовном кодексе РСФСР есть статья 189 — ответственность за укрывательство (не обещанное заранее) убийств, хищений государственного имущества, грабежа, разбоя и других тяжких преступлений. Она предусматривает лишение свободы на срок до пяти лет или исправительные работы от года до двух. Если же преступление не тяжкое — лишение свободы или исправительные ра-

боты до двух лет. Пьяный Р. Халилов в январе на улице Ватутина в 11 часов вечера сорвал с женщины норковую шапку и скрылся. Все это видел знакомый Халилова А. Балетинских, но помалкивал (ст. 189 ч. 1). Более того, помог Халилову продать шапку (ст. 208 ч. 3 — сбыт имущества, добытого преступным путем). На Шувакиш отправились вдвоем. Балетинских при продаже шапки был задержан работником милиции. Шапка изъята, а «продавцы» получили возможность в течение трех лет поразмышлять над своими поступками.

**В. ПОЛОЖЕНЦЕВ,**  
народный судья.

Зам. редактора А. А. КИПРИЯНОВА.

**Реклама и объявления**

Кинотеатр «Восход». 10 июня «КОМАНДА-33». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 11 июня «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 10, 11 июня «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАРКА ТВЕНА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «НЕУКРОТИМАЯ МАРКИЗА» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 21 час. «МАРШАЛ РОКОССОВСКИЙ», начало в 16-30.

Дворец культуры и техники «Строитель». 10 июня «ШАНТАЖИСТ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 10 июня «ВСТРЕЧА У СТАРОЙ МЕЧЕТИ». Сеансы: 18, 20 час.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**

Впервые в Первоуральске гастроли Тбилисского ордена Трудового Красного Знамени Государственного русского драматического театра имени А. С. Грибоедова. Ш. Шаманадзе. «Всего лишь раз — и то во сне...». Спектакль состоится сегодня в 19 час. 30 мин.

Приглашаем детей дошкольного и школьного возраста по воскресным дням на утренники, где ребятам будет предложена игровая программа, а в видеосалоне — программа мультфильмов.

Цена билета 35 копеек. Сеансы в 10 и 12 часов.

**ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ**

объявляет прием учащихся в среднее профессионально-техническое училище № 6 Новотрубного завода на отделение повара (с образованием 8 классов). Срок обучения два года. Повара (с образованием 10 классов). Срок обучения год. Начало учебы 1 сентября. Учащиеся обеспечиваются общежитием и стипендией.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление поступающего, документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 12 фотографий размером 3х4, медицинская справка формы 086. В училище принимаются девушки и юноши в возрасте до 30 лет.

Адрес училища: 623107, пос. Талица, ул. Сажко и Ванцетти, 17. Среднее профессионально-техническое училище № 6. Телефоны 2-36-26, 7-51-24.

**МАГАЗИНЫ ГОРКООПТОРГА**

предлагают говядину свежую, говядину тушеную по цене 4 руб. 70 коп. и 6 руб. 80 коп., фасоль с говядиной, горох с говядиной, нахитет из свинины и другие мясорастительные консервы. Имеется семя подсолнечника, масло хлопковое, фасоль, горох, мед натуральный фасованный, широкий выбор фруктово-ягодных консервов и соков, картофель, свежий чеснок.

Предлагаем вкусный, питательный фруктово-абрикосовый соус, приготовленный из свежих плодов абрикосов с добавлением сахара. По вкусовым и ароматическим свойствам соус хорошо сочетается с блюдами из круп (кашами, запеканками, крупяными котлетами и биточками), с мучными блюдами (блинчиками, оладьями). Соус можно использовать как самостоятельное десертное кушанье и для приготовления киселей. Широко применяются фруктовые соусы в детском и диетическом питании.

Магазины горкоопторга закупают у населения по следующим закупочным ценам за 1 кг: говядину — 4 руб. 20 коп., масло топленое — 5 руб. 50 коп., картофель — 20 коп., морковь — 60 коп., свеклу, редьку, репу — 40 коп., чеснок — 3 руб., укроп — 4 руб., редис — 70 коп., шавель — 50 коп.

Адреса магазинов: пр. Ильича, 1-б; ул. Володарского, 5; пос. Динас; пос. Талица. Справки по телефону 2-27-35.

**В ДОЖДЬ И НЕПОГОДУ**

защитит рыбака надежный тент, выполненный из полиэтлена и брезента на металлическом каркасе. Цена 19 рублей. Тенты предлагает магазин № 35 «Спорт» (ул. Советская).

**ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ!**

В магазине № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина) имеются туфли текстильные различных моделей и расцветок, размеры с 21,5 по 27 по цене 5 и 8 рублей, туфли летние кожаные на низком каблучке, размеры с 21,5 по 27 по цене 12 и 15 рублей, туфли летние особомодные на среднем каблучке с 22,5 по 23,5 размер по цене 29 рублей, туфли домашние текстильные без задников, размеры с 21,5 по 26 по цене 7 руб. 80 копеек, туфли домашние различных моделей и расцветок с 21,5 по 27 размер по цене от 5 до 7 рублей.

В секции «Одежда» большой выбор пододеяльников, простыней, наволочек белых и набивных, хлопчатобумажных и льняных, одеяла атласные различных расцветок по цене 32 руб. 40 коп., комплекты постельного белья белого цвета производства КНДР по цене 25 рублей, из тисненого сатина производства ЧССР по цене 41 рубль 50 копеек и 59 рублей 80 коп. Постельное белье можно приобрести в кредит.

**В ВУЗ ПО НАПРАВЛЕНИЮ ЗАВОДА**

В последние годы в практику подготовки инженерных кадров для промышленных предприятий внедряется система, предусматривающая активное участие предприятий в этой важной работе. Ежегодно 10-12 человек Новотрубный завод направляет в высшие учебные заведения заводскими стипендиатами. Это дает им право первоочередного зачисления в вуз при получении положительных оценок на вступительных экзаменах.

В период обучения студентам выплачивается стипендия за счет средств предприятия в следующих размерах: успевающим на «отлично» — на 80 процентов выше государственной, успевающим на «хорошо» и «отлично» — на 55 процентов выше государственной, остальным — на 30 процентов выше государственной, но не более 100 рублей.

Студентам, имеющим стаж работы более трех лет, стипендия увеличивается: успевающим на «отлично» — на 100 процентов, на «хорошо» и «отлично» — на 75 процентов, остальным успевающим — на 50 процентов, но не более 100 рублей. Студентам, имеющим академическую задолженность, стипендия не выплачивается.

Стипендиаты завода проходят производственную практику в подразделениях завода, дипломные проекты выполняют по заводской тематике, а по окончании вуза получают направление на Новотрубный завод.

Направление на учебу завод может давать молодежи из числа работающих на предприятии, выпускников средних общеобразовательных школ и базового профессионально-технического училища № 6.

Желающие получить одну из перечисленных ниже специальностей металлургического производства и посвятить себя работе на должностях руководителей, специалистов и служащих на ведущем предприятии отрасли — Новотрубном заводе — должны обратиться в период до 8 июля в отдел подготовки кадров (площадь заводоуправления) с 8 час. 30 мин. до 17 часов со следующими документами: заявлением на имя заместителя директора завода, заявлением от родителей (для выпускников школ), характеристикой, протоколом собрания коллектива для работающих на заводе, для выпускников школ — протоколом собрания коллектива, где работают родители, выпускной из трудовой книжки (для работающих), аттестатом о среднем образовании, грамотами, свидетельствами, удостоверениями и другими документами, свидетельствами об участии в техническом творчестве, олимпиадах, художественной самодельности, спортивных мероприятиях и т.д.

С каждым представившим документы будет проводиться собеседование в заводской комиссии и приниматься соответствующее решение.

Направление в вузы стипендиатами завода будет проводиться на следующие специальности: электроснабжение промышленных предприятий, городов и сельского хозяйства; обработка металлов давлением; металлургия и технология сварочного производства; технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты; подъемно-транспортные машины и оборудование; механическое оборудование заводов черной металлургии; автоматизированные металлургические машины и агрегаты; электропривод и автоматизация промышленных установок; автоматизация металлургического производства; технология деревообработки; водоснабжение и канализация; строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство; тепловозы и тепловозное хозяйство; управление процессами перевозок на железнодорожном транспорте.

На все специальности будут направляться юноши.

Обучение производится в институтах Свердловска, Челябинска, Магнитогорска, Ленинграда, Москвы и других городов.

Отдел кадров завода.

В магазине № 4 «Товары для дома» п. Билимбае имеется щебень по цене 3 руб. 60 коп. за 1 тонну, плитка с мраморной крошкой размеры 400х400 мм по цене 1 руб. 15 коп. и 1 руб. 23 коп., кирпич строительный стоимостью 87 руб. за тонну, черепица оцинкованная по цене 2 руб. 10 коп. за лист.

**ПАССАЖИРСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ**

открывает два экспрессных маршрута выходного дня. 1 маршрут. Железнодорожный вокзал — д. Черемша (пионерлагерь «Огонек») с остановками: площадь Победы, «Спорттовары», п. Билимбае, Битумка. Время отправления от железнодорожного вокзала: 8-40, 11-20, 14-40, 17-20. Время отправления от пионерлагеря «Огонек»: 10-00, 12-40, 16-00, 18-40. 2 маршрут. Техникум — Пильная с остановками: площадь Победы, санпидстанция, Банковский, магазин № 15. Стоимость проезда 10 коп. Время работы с 8 до 20 часов.

**Поздравляем**

Дорогую маму, маму, бабушку Александру Яковлевну ВОРОНОВУ поздравляем с 60-летием. Желаем хорошего здоровья, долгих лет жизни.

Поздравляем дорогую ПАТРАКОВУ Надежду Прокопьевну с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Дети, родственники.

От всей души поздравляем БОЛЬШАНОВА Ивана Николаевича с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и личной жизни.

Электрики стана «160» Новотрубного завода.